

EXPUNERE DE MOTIVE

În ceea ce privește organizarea și desfășurarea unor evenimente ce îmbracă forma de adunări publice, dispozițiile Legii nr. 61 / 1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, conțin o serie de interdicții ce nu-și au aplicabilitate, ținând seama de specificul acestor evenimente.

Astfel, în realitatea cotidiană s-a constatat că sunt organizate foarte multe evenimente, care îmbracă forma unor adunări publice, însă, prin modul de desfășurare și specificul lor, încalcă unele dispoziții ale acestui act normativ, consecința directă fiind sancționarea comercianților care comercializează băuturi alcoolice.

Astfel conform art.2 pct.20 din Legea nr. 61 / 1991, din forma actual în vigoare în acest moment, se prevede faptul că *„servirea cu băuturi alcoolice în localuri publice și în afara acestora pe timpul desfășurării adunărilor publice, grevelor, manifestărilor sportive sau altor asemenea întruniri publice, în imediata apropiere, precum și consumul de băuturi alcoolice în astfel de condiții de către participanți”* constituie contravenție.

Raportat la acest aspect, apreciem că modificarea textului de lege este necesară, pentru a se delimita expres care sunt evenimentele ce îmbracă forma unor adunări publice și la care este permisă comercializarea și consumul de băuturi alcoolice (zilele orașului, târguri și expoziții, diverse manifestări cultural-artistice) și la care acest lucru nu este posibil.

De asemenea, conform actului normativ mai sus menționat, la punctual 27 al articolului 2 se precizează faptul că constituie contravenție *”organizarea de petreceri cu caracter privat și utilizarea de aparatură muzicală la intensitate de natură a tulbura liniștea locuitorilor, în corturi, alte amenajări sau în spațiu neacoperit, situate în perimetrul apropiat imobilelor cu destinația de locuințe sau cu caracter social, în mediul urban”*.

Pentru o bună conformare, acest act normativ necesită a fi completat / modificat astfel încât autorităților publice locale să li se permită să impună condiții pentru desfășurarea unor astfel de evenimente de recreere și divertisment, inclusiv să stabilească în funcție de specificul evenimentului, perioada de desfășurare a acestuia.

Astfel, considerăm că această completare / modificare asigură transparență, interpretare corectă și respectarea întocmai a dispozițiilor cuprinse în actul normativ de către organizatori și participanți.

Având în vedere cele de mai sus, vă supunem spre dezbateră și adoptare această inițiativă legislativă, pe care o considerăm necesară.


Inițiator:

Deputat PNL, Glad-Aurel VARGA



Tabel inițiatori

Propunere legislativă pentru modificarea și completarea punctelor 20), 23) și 27) ale articolului 2 din Legea nr. 61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice

Nr. Crt.	NUME SI PRENUME	GRUP PARLAMENTAR	SEMNATURA
	Deputat Glad Varga	PNL	
	Bica Dăneș	PNL	
	RE BUICAN CRISTIAN	PNL	
	ROMAN FLORIN	PNL	
	Țeșu Corneliu	PNL	
	LEOREANU LAURENȚIU DAN	PNL	